
adolescents d'eivissa

consum de tabac dels



Mai No fumen, pero l'han tastat Ocasionalment Tots o quasi tots els caps de setmana Cada dia o quasi cada dia

75% 

50% 

25% 

0% 

COMPARATIVA PREVALeNça de consum de tabac
 2018-2022

4,6 %
2,1 %

19 %

6,8 %

59,9 %

6,5%

67,5 %

21,9 %

8,7%

3 %

Univers:  2.634 

2018 2022ha baixat el

consum en 8 punts



Homes Dones

0% 250% 500% 750%

Mai 

No fumen, pero l'han tastat 

Ocasionalment 

Tots o quasi tots els caps de setmana 

Cada dia o quasi cada dia 

Home Dona

fumen o han fumat tabac

mitjana d'edat a la que
comencen a fumar diàriament:

71,2 %

63,2 %

17,2 %

21 %

6,2 %

7,5 %

1 %

3,4 %

4,4 %

4,9 %

FUMEN MÉS les DONES

QUE els  HOMES

14,5 mitjana de cigarrets al dia: 6 Univers:  2.634 /

mitjana edat
d'inici

13,7



els últims 30 dies han FUMAt...

Vàpers Tabac Pipes d'aigua

20% 

15% 

10% 

5% 

0% 

17,8 %

12,8 %

8,6 %

Univers:  2.634 



Sí han fumat tabac
39,4%

No han fumat  tabac
60,6%




PREVALENÇA DE CONSUM DE TABAC DELS ÚLTIMS
30 DIES


 mitjana de dies13,5 

Base:  857. No fumen, però l'han tastat-fumen ocasionalment-caps de setmana -cada dia 






COMPARATIVA PREVALENÇA DE CONSUM DE TABAC DELS
ÚLTIMS 30 DIES 2018-2022




Sí han fumat tabac No han fumat tabac

75% 

50% 

25% 

0% 

2018 2022

55,7 %
39,4 %

60,6 %
44,3 %



0% 250% 500% 750% 1000%

Per curiositat 

Perquè algú els en va oferir i no varen saber dir-li que no 

Perquè molts dels seus amics/amigues ho fan 

Perquè els sembla normal, tothom ho fa 

Per ansietat 

Per problemes 

Perquè els ho prohibeixen 

Perquè estaven de festa 

motiu principal peR tastar 
el tabac PER PRIMERA VEGADA  

83,6 %

5 %

4,5 %

1,8 %

1,1 %

0,6 %

1,5 %

0,7 %

Base:  857. No fumen, però l'han tastat-fumen ocasionalment-caps de setmana -cada dia 



manera més freqüent en que han comprat tabac

79,2 %

Bars o restaurants

Estancs

Gasolineres

76,5 %

36,1 %

On ho han comprat?

L'han comprat ells/elles
51,4 %

No n'han comprat mai
19,1 %

Els hi ha comprat una altra persona
(major de 18 anys)

14,3 %

Els hi ha comprat una altra persona
 (menor de 18 anys)

15,2 %

Base: 357. Fumen ocasionalment- caps de setmana-cada dia



No
57,0%

Sí
22,8 %

No els ho han dit
20,2 %

SABEN QUE FUMEN?

SEGONS ELS ALUMNES FUMADORS: 
ELS SEUS PARES, MARES, TUTORS/ES LEGALS...

ELS DEIXEN FUMAR?

Sí
42,7 %

No saben si
ho saben

57,3 %

Base: 357. Fumen ocasionalment- caps de setmana-cada dia

No
57 %



PARE

SEGONS ELS ALUMNES: 
CONSUM DE TABAC EN LA SEUA FAMÍLIA

ALUMNES
FUMADORS

ALUMNES 
NO FUMADORS

MARE GERMÀ/ANA

41,2 % 34,2 % 16,2 %

23,1 % 19,1 % 7,3 %

FAMILIARS QUE FUMEN
EN la seua presència 

 EN ESPAIS
TANCANTS

41,2 %

15,5 %

Base:  Alumnes fumadors: 357. Fumen ocasionalment-caps de setmana -cada dia
Alumnes no fumadors: 1.769. No han fumat mai

Hi ha una major prevalència de
consum en les famílies dels alumnes
fumadors.

ALUMNES
FUMADORS

ALUMNES 
NO FUMADORS



0% 100% 200% 300% 400%

S'estan plantejant reduir el seu consum 

Volen seguir fumant 

S'estan plantejant deixar de fumar 

Han intentat deixar de fumar, però no han pogut 

què diuen els alumnes fumadors al respecte del seu 
consum de tabac

39,2 %

26 %

24,6 %

10,2 %

Base: 357. Fumen ocasionalment- caps de setmana-cada dia


